
Exercices supplémentaires : fonctions usuelles

Exercice 1
Résoudre les équations et inéquations suivantes :

1/ 9e2x − 6ex + 1 = 0.

2/ 5e−2x
2 − 1 6 0.

3/ ln |x|+ ln |3− x| = 0 (étudier tous les cas).

4/ (x3)x = x(x
3).

5/ sin(x) = −
√
3

2
sur [0, 2π].

6/ sin(x) = cos(2x) sur [−π, π].

7/ cos(x) = cos
(x
2
+
π

4

)
sur R.

Exercice 2
1/ Étudier sur R les fonctions f : x 7−→ sin(x)− x et g : x 7−→ sin(x)− x+ x3

6
.

2/ En déduire que ∀x ∈ R+, x−
x3

6
6 sin(x) 6 x.

Exercice 3
1/ Étudier les fonctions f : x 7−→ ln(1 + x)− x et g : x 7−→ ln(1 + x)− x

x+ 1
.

2/ En déduire que ∀n ∈ N∗,
1

n+ 1
< ln

(
1 +

1

n

)
<

1

n
, puis lim

n→+∞

(
1 +

1

n

)n

.

Exercice 4
Déterminer les limites suivantes :

1/ lim
x→+∞

(
x

1
x

)
et lim

x→0+

(
x

1
x

)
. 2/lim

x→0

(
e2x − 1

x

)
. 3/lim

x→0

(
1− cos(x)

x3

)
. 4/ lim

x→−π
2
+
(x tan(x)). .

Exercice 5
1/ Démontrer que arctan

(
1

2

)
+ arctan

(
1

3

)
∈
[
0,
π

2

[
.

2/ Démontrer que ∀a ∈ Dtan,∀b ∈ Dtan, avec a+ b ∈ Dtan, tan(a+ b) =
tan(a) + tan(b)

1− tan(a) tan(b)
.

3/ En déduire que tan

(
arctan

(
1

2

)
+ arctan

(
1

3

))
= 1, puis la valeur exacte de

arctan

(
1

2

)
+ arctan

(
1

3

)
.
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